责任编辑:楼立

兰州市政协督导检查重点提案办理情况

发挥兰州核心作用 高质量建设兰西城市群

本报兰州讯(通讯员解娅莉)10月12日, 兰州市政协主席李宏亚带领部分市政协委 员,对市发改委承办的市政协十四届五次会 议重点提案《关于发挥兰州核心作用 高质 量建设兰西城市群的提案》的办理情况进行 了督导检查。

督办组实地视察了兰州生物制品研究 所20亿剂新冠疫苗项目和兰州市野生动物 园项目,并召开督办协商座谈会,听取提案 主办协办单位负责同志介绍提案办理情况 及兰西城市群建设工作情况。委员代表就 提案办理情况进行了现场点评。

督办组提出,应提高政治站位,认真研究 出台促进兰西城市群发展的政策措施,特别 是在兰西城市群建设重大项目上,要形成共 同建设、共同发展合力。应加快推动基础设 施互联互通,形成以高速铁路、高速公路及市 域(郊)铁路为重点的城际综合快速路网。 应加快推动优势产业协同发展,合作共建承 接东部产业转移示范园区,提高石油化工、

有色冶金、新材料、新能源等产业的实力和附 加值。应统筹开发两地旅游资源,合力建设 兰西旅游精品线路,打造覆盖甘青两省的大 旅游圈。应加快推动生态环境共保共治,共 同维护黄河上游地区生态安全。应加快推动 公共服务共享共用,建立突发公共卫生事件 联防联控和协作应急处置机制,推进教育、社 会治理、公共服务等领域的交流合作。应加 快推动建设甘青合作(民和一红古)示范区, 争取将示范区建设成为国家级产业园区。

督办提案促落实

张掖市政协督办重点提案

坚持"四个更加注重"推动绿色生态农业加快发展

本报张掖讯(通讯员马志明)10月12日, 张掖市政协党组书记周均发带领市政协提 案委、市政府办公室、市农业农村局负责同 志及部分市政协委员,对市政协四届五次会 议重点提案《关于加快发展全市绿色生态农 业的提案》进行了现场督办。

督办组先后深入临泽县康利脱水蔬菜 有限公司、临泽县瑞丰农牧开发有限公司、 甘肃融万科技有限公司、张掖诚坤戈壁农业 产业园等地调研,随后召开提案督办座谈 会,围绕提案办理工作和提案建议落实情况 进行讨论交流。督办组提出,加快推动全市 绿色生态农业发展,应坚持"四个更加注 重":更加注重资源高效,调整农业投入结 构,推广节能、节水、节地、节药、节肥、节种、 节劳和减排等资源节约技术,不断提高劳动 生产率、土地产出率、资源利用率;更加注重 环境保护,加快农业环境突出问题治理,大 力推广绿色生产技术,完善废旧地膜回收处 理制度,持续开展农村人居环境整治行动,

推动生产生活循环化、清洁化;更加注重生 态修复,深入实施山水林田湖草沙一体化生 态保护和修复,建设农业生态基础设施网 络,打通农业生命共同体的命脉,打造种养 结合、生态循环、环境优美的田园生态系统; 更加注重产品质量,倡导简约适度、绿色低 碳的生活方式,倒逼深化农业供给侧改革, 持续增加优质、安全、特色农产品供给,满足 人民群众日益增长的绿色优质农产品和生 态产品供给需求。

西固区政协督办重点提案

依靠人才引领乡村振兴 在乡村振兴中培养造就人才

本报西固讯(通讯员曾立玺)10月9日, 西固区政协组织提案督办组,对区政协九届 五次会议重点提案《关于推进乡村人才振兴 战略的提案》进行了督办。

督办组实地了解了达川镇兰州农业科 技创新发展产业园建设管理情况及玉米、蔬 菜试验种植情况,并召开提案办理协商座谈 会, 听取提案办理单位关于提案办理情况和 今年全区乡村人才振兴战略实施工作开展 情况的介绍,针对办理工作中存在的问题进 行协商交流, 听取意见建议。

督办组提出,应加强党对农业农村人才 工作的领导,进一步完善有关体制机制,健 全组织人事部门指导、农业农村部门牵头、 有关部门共同参与、社会力量广泛支持的农 业农村人才工作新格局。应大力宣传农业

农村人才典型事迹,努力营造识才、爱才、敬 才、用才的良好氛围。应加强基层农技推广 人才队伍建设,进一步完善农技人员分级分 类培训机制,支持农技人员在职研修,优化 知识结构,增强专业技能。应搭建乡村创新 创业平台,进一步落实农村"双创"激励扶持 政策,引导返乡下乡人员和本地"田秀才" "土专家""乡创客"到乡村创新创业。

政协协商让每件"小事"办到群众心坎里

(接一版)

目标已确定,关键抓落实。为此,镇政协委员工作站指定专人做 好衔接工作,跟踪落实承诺事项,经各方共同努力,全面完成了各项协 商事项,有效改善了该镇墩台子村、巴音村、红石窝村基础设施条件, 为助力乡村振兴夯基础、增活力。

让卫生厕所走进农村千家万户

肃南县明花乡地处河西走廊中部,巴丹吉林沙漠南缘。2019年, 该乡完成了许三湾村整村推进户厕改造工作,2020年又完成238个户用 水冲式厕所和4个农牧村公共水冲式厕所改造。但各村牧业点较为分 散,无法建立集中污水处理管网,牧业点改厕问题难以推进。

针对改厕推进难的问题,该乡政协协商议事会召开协商议事会 议,就推进明花乡农牧村牧业点户厕改造问题进行广泛协商讨论,最 终达成共识,决定全力推动"牧业点户厕改造"工作,打造美丽宜居村 庄,提高农牧民群众的满意度。

与肃南县明花乡类似,祁丰藏族乡也面临着改厕工作中的难题。 自改厕工作开展后,部分农户反映自家厕所无法正常使用,用起来并 不方便。对此,乡政协协商议事会对改厕工作进行实地查看,共商解 决办法和措施。经协商讨论,决定由村干部担任技术指导员,及时与 厕具经销商、安装施工人员沟通,加强对改厕技术的指导。各村结合 各自实际,利用村集体资金或共管共享管护基金自行购买小型吸污 车,条件不允许的村可租赁红山村吸污车,做好粪污清运处理工作。 自此,一个长期得不到解决的难题在议事会成员的共同商讨下,得到 了圆满解决。

按下乡村"美颜键"

马蹄寺社区紧邻马蹄寺景区主干道,从东至西两百米路段间有两 个十字路口,道路两边均有绿化带,车辆在路口转弯时很难看到交叉 方向的车辆及行人,给道路交通带来安全隐患;道路两侧树木密而高 且距离居民楼很近,遮挡了居民楼的采光……

面对这些问题,乡政协委员工作站邀请乡分管领导,组织乡协商 议事会成员和居民群众代表,主动与马蹄自然保护站协商,并配合马 蹄自然保护站对影响行车安全及居民采光的道旁树木进行了清疏。 同时,争取县民宗局项目资金115万元,新建公厕一座、浆砌片石护坡 199米、改建道路220米……在解决现有问题的基础上,还引进文化 墙、宣传栏等元素,丰富居民精神文化生活,真正做到了急民所急,解 民所忧。

而白银蒙古族乡,则充分发挥政协协商议事会参与和服务基层社 会治理的优势,为打造"蒙古侨乡"特色旅游先行区、发展乡村旅游产 业而贡献力量。

白银蒙古族乡西牛毛村喀尔喀蒙古民俗体验区位于该村那达慕 文化广场西侧,体验区建成投入使用后,用电负荷剧增,原有的变压器 已无法满足供电需求。于是乡协商议事会组织相关方深人体验区实 地调查,广泛听取农牧民群众意见建议,并提出建议,希望乡政府争取 项目新建350千伏安变压器,提高供电能力和供电可靠性。随后,乡党 委、政府积极争取项目资金100万元,实施了白银乡西牛毛村喀尔喀蒙 古民俗体验区建设项目,极大地改善了体验区电力设施等基础条件,进 一步提升了供电保障能力,通过旅游产业发展切实助力乡村振兴。



西峰区政协委员工作室开展重阳节慰问活动

重阳节来临之际,10月13日,西峰区政协王生伟委员工作 室联合西峰区"连心桥"公益协会开展"九九重阳节浓浓敬老 情"慰问活动,走访慰问了兰州路街道九龙南路社区4位生活困 难的高龄老人,向他们送去慰问金并致以节日的祝福。

通讯员 王嘉勖 摄影报道

本报庆阳讯(通讯员张维聪)10月11日, 庆阳市政协召开党组(扩大)会议暨党组理论 中心组学习会议。会议组织学习了《中共中央 关于新时代加强和改进人民政协工作的意 见》,学习了习近平总书记在中央党校(国家行 政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲 话精神,以及在河北承德、陕西榆林考察时的 重要讲话精神等,传达学习了省市有关会议精 神,听取了市政协工作情况汇报,讨论通过了 市政协五届一次会议筹备工作方案,并围绕党 史学习教育进行了研讨交流。市政协党组书 记李隆基主持会议,市政协主席李银出席会议 并讲话。

会议要求,要对照新规定,严格落实集体 学习制度,切实增强理论学习的自觉性、坚定 性。要立足新定位,深入学习贯彻中央和省、 市委关于加强和改进政协工作的一系列文件 精神,切实增强履职实效。要牢记新使命,科 学安排、统筹协调,圆满完成市政协换届各项 任务。要落实新举措,全面盘点、认真梳理、 系统总结,扎实做好年度重点工作。要把握 新要求,抓党建、抓质量、抓作风,着力提升机 关工作质量和水平。要坚持高站位,将换届 工作作为一项重要政治任务,平稳有序推 进。要坚持高标准,严把素质关、程序关和审 查关,全面加强委员队伍建设。要坚持高质 量,切实做到材料起草高质高效、总结工作全 面到位、谋划工作切实可行。要坚持高效率, 做好筹备工作,确保大会顺利召开。

新 力 升 机 作 质 水 Y

武威市政协召开党组理论中心组学习会议

以实干实绩助力建设幸福美好新武威

本报武威讯(通讯员赵启 喃)10月11日,武威市政协党 组书记鞠毅主持召开市政协党 组理论学习中心组学习会议。 会议组织学习了习近平总书记 重要文章《党的伟大精神永远 是党和国家的宝贵精神财富》, 传达学习了习近平总书记近期 重要讲话精神,传达学习了中 央和省、市有关会议精神,安排 部署了相关工作。

会议强调,市政协各级党 组织和机关党员干部要认真 学习贯彻习近平总书记系列 重要讲话精神和关于党的历 史的重要论述,坚定传承中国 共产党人的精神谱系,大力弘 扬光荣传统、赓续红色血脉, 切实把党的伟大精神学习好、

传承好、发扬好、实践好。要 全面贯彻新时代人才工作新 理念新战略新举措,为提升全 市人才工作水平贡献政协智 慧和力量。要紧紧围绕市委 四届十五次全会确定的目标 任务,进一步加强和改进调研 视察、协商议政和民主监督工 作,多建睿智之言,多献务实 之策,当好参谋助手,以实干 实绩助力建设幸福美好新武 威。市政协领导班子要进一 步强化自身建设,更好带领政 协机关干部职工和广大政协 委员做到旗帜鲜明讲政治、勤 于学习提能力、履职尽责敢担 当、坚守情怀为人民、严明纪 律守规矩,不断推进政协工作 上台阶上水平。

腔胴区政协召开党组(扩大)会议暨主席会议

严明纪律抓落实 确保如期完成各项工作任务

本报崆峒讯(通讯员宋明 轩)10月11日,崆峒区政协召开 党组(扩大)会议暨十三届50次 主席会议。会议组织学习了省 委十三届十四次全会精神和 市、区有关会议精神。区政协 党组书记徐小军主持并讲话, 区政协主席高跟信出席。

会议要求,区政协各参加单 位、全体政协委员和政协机关 干部职工要深入学习省委、市 委、区委全会作出的新部署、提 出的新要求,主动对标对表,守 正创新、苦干实干,在工作标 准、工作节奏、工作状态、工作 作风上紧跟区委要求,认真组 织开展调研视察和协商议政活

动,切实做好建言资政和凝聚 共识双向发力工作。要深刻认 识创建全国文明城市的重大意 义,积极参与城市更新、城乡环 境整治、各类安全隐患排查整 治、道路交通安全整治"四项行 动"。要对各项工作认真进行 盘点检视、全面梳理,针对存在 的短板弱项和差距不足,加强 工作衔接,清单化推进,提高工 作质效,逐条逐项抓好落实。 要严明纪律抓落实,加强学习、 改进作风、遵规守纪,以"向好 的学、向强的比、向高的攀"的 追求,"严"字当头,"快"字为 要,"实"字托底,确保全面如期 完成各项工作任务。

学习百年党史 砥砺初心使命

(接一版)

兰州工业学院79年的办学实践证明, 我们"为党育人、为国育才"的教育初心和 "建设特色鲜明、优势突出、区域内有重要 影响的应用技术大学"的时代使命,与党办 教育的初心使命是高度契合、始终一致 的。在推进学校转型发展进程中,无论是 应用型人才培养,还是服务地方经济,都不 能弱化更不能忽视立德树人,必须坚持两 手抓,一手抓转型发展,一手抓立德树人。 要坚持教育为人民服务、为中国共产党治 国理政服务、为巩固和发展中国特色社会 主义制度服务、为改革开放和社会主义现 代化建设服务,把立德树人贯穿教育教学 全过程,实现全员育人、全程育人、全方位 育人,做到以树人为核心,以立德为根本, 努力培养爱党、爱国、爱社会主义的优秀人 才,培养担当民族复兴大任的时代新人。

三、在赓续传承红色精神中砥砺初心 和使命。"一个国家一个民族不能没有灵 魂,一个政党一刻也离不开精神的滋养。' 中国共产党团结带领中国人民为民族解 放、国家独立、人民幸福进行了长期艰辛奋 斗,并形成了一系列伟大精神,构筑起了中 国共产党人的精神谱系,为我们立党兴党 强党提供了丰厚滋养。

就甘肃省来说,在这片红色土地上,不 仅书写了可歌可泣的红色故事,也留下了 不可磨灭的红色印迹。我们要从红色历史 中汲取精神力量,在平凡的岗位上付出更 多的辛劳与汗水,让初心使命在新征程上 熠熠生辉,让红色精神在新征程上焕发时 代新风采,成为复兴伟业薪火相传的精神 高地和力量源泉。

一代人有一代人的奋斗,一个时代有 一个时代的使命。兰州工业学院作为一所 立足兰州、面向甘肃、辐射西部,正在积极 推动应用型建设的本科院校,最大的使命 和担当就是全面贯彻执行党的教育方针。 具体就是以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,坚持社会主义办学方向,把 立德树人贯穿教书育人全过程,把党史学 习教育融入育人实践,自觉担当起为党育 人、为国育才的时代使命,教育引导广大干 部师生全面学习中国近代以来的斗争史、 我们党成立以来的奋斗史、新中国成立以 来的发展史,深刻把握党的历史发展主题 和主线、主流和本质,把红色故事讲生动, 把红色基因传承好,努力培养服务地方经 济社会发展的有用之才,不断开创应用技 术大学建设新局面。

(作者系省政协委员、兰州工业学院党 委书记)